

李强主持召开国务院常务会议 十四届全国人大常委会第七次会议在京闭幕

研究深入推进以人为本的新型城镇化有关举措,决定核准广东太平岭、浙江金七门核电项目,讨论《中华人民共和国统计法(修正草案)》,审议通过《中华人民共和国档案法实施条例(草案)》和《国务院关于经营者集中申报标准的规定(修订草案)》

新华社北京12月29日电 国务院总理李强12月29日主持召开国务院常务会议,研究深入推进以人为本的新型城镇化有关举措,决定核准广东太平岭、浙江金七门核电项目,讨论《中华人民共和国统计法(修正草案)》,审议通过《中华人民共和国档案法实施条例(草案)》和《国务院关于经营者集中申报标准的规定(修订草案)》。

会议指出,深入推进以人为本的新型城镇化,既有利于拉动消费和投资、持续释放内需潜力、推动构建新发展格局,也有利于改善民生、促进社会公平正义,是推进中国式现代化的必由之路。要深入贯彻党中央关于统筹新型城镇化和乡村全面振兴的部署要求,充分认识新型城镇化发展的巨大潜力和重大

意义,牢牢把握以人为本重要原则,把农业转移人口市民化摆在突出位置,进一步深化户籍制度改革,加强教育、医疗、养老、住房等领域投入,推动未落户常住人口均等享有基本公共服务。要聚焦群众急难愁盼问题,着力补齐城市基础设施和管理服务等短板,提高经济和人口承载能力,使城市更健康、更安全、更宜居。

会议强调,核电安全极端重要,必须坚持安全第一,按照全球最高安全标准和要求,稳步有序推进项目建设,加强全链条全领域安全监管,确保绝对安全、万无一失。要进一步加大核电产业创新发展支持力度,全面提升核电装备及相关产业竞争力。

会议决定将《中华人民共和国

统计法(修正草案)》提请全国人大常委会审议,审议通过《中华人民共和国档案法实施条例(草案)》和《国务院关于经营者集中申报标准的规定(修订草案)》。会议强调,要推动各项法律法规贯彻落实,认真做好宣传解读工作,积极回应群众和企业关切,有效释放稳定预期、改善营商环境的积极信号。

会议强调,中央经济工作会议对明年经济工作作了全面部署,各地区各部门要切实增强工作责任感和紧迫感,以时不我待、只争朝夕的精神状态,深入细致谋划抓落实的具体工作方案,集中精力抓好党中央决策部署的贯彻落实,确保明年各项工作开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

表决通过新修订的公司法、关于修改慈善法的决定等 决定任命董军为国防部部长、陆治原为民政部部长、孙业礼为文化和旅游部部长

习近平签署主席令

决定十四届全国人大二次会议2024年3月5日在北京召开

赵乐际主持会议

本报北京12月29日电(记者黄庆畅)十四届全国人大常委会第七次会议29日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的公司法、关于修改慈善法的决定、粮食安全保障法、刑法修正案(十二);决定任命董军为国防部部长,免去唐登杰的民政部副部长职务、任命陆治原为民政部部长,免去胡和平的文化和旅游部部长职务、任命孙业礼为文化和旅游部部长。国家主席习近平分别签署第15、16、17、18、19号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员169人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议国务院组织法修订草案的议案,决定将修订草案提请十四届全国人大二次会议审议,并委托李鸿忠副委员长向十四届全国人大二次会议作说明。

会议表决通过了全国人大常委会关于完善和加强备案审查制度的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于授权澳门特别行政区对广东省珠

海市拱北口岸东南侧相关陆地和海域实施管辖的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于召开十四届全国人大二次会议的决定。根据决定,十四届全国人大二次会议于2024年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和博茨瓦纳共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和塞内加尔共和国关于刑事司法协助的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大民族委员会、宪法和法律委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会、农业与农村委员会分别提出的关于十四届全国人大一次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命周敏为全国人大民族委员会副主任委员;免去李宁、许安标的全国人大常委会法制工作委员会副主任职务,任命孙镇平为全国

人大常委会法制工作委员会副主任;免去刘修文的全国人大常委会预算工作委员会副主任职务,任命何成军为全国人大常委会预算工作委员会副主任;免去高憬宏的最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、秘书长刘奇出席会议。

国务委员谌贻琴,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,全国人大常委会各专门委员会成员,各省市区人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第八讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中国社会科学院民族学与人类学研究所所长、研究员王延中作了题为《铸牢中华民族共同体意识的重大意义与重点任务》的讲座。

十四届全国人大常委会举行第十八次委员长会议

决定将公司法修订草案等交付常委会会议表决

赵乐际主持

本报北京12月29日电(记者黄庆畅)十四届全国人大常委会第十八次委员长会议29日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员信春鹰作的关于国务院组织法修订草案的议案代拟稿审议情况的汇报,关于公司法修订草案修改稿审议情况的汇报,关于修改慈善法的决定草案修改稿审议情况的汇报,关于粮食安全保

法草案修改稿审议情况的汇报,关于刑法修正案(十二)草案修改稿审议情况的汇报,关于完善和加强备案审查制度的决定草案修改稿审议情况的汇报,关于授权澳门特别行政区对广东省珠海市拱北口岸东南侧相关陆地和海域实施管辖的决定草案修改稿审议情况的汇报,审议了有关草案表决稿等。

会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的关于全国人大民族委员会、宪法和法律委员会、教育科

学文化卫生委员会、华侨委员会、农业与农村委员会5个专门委员会的代表议案审议结果报告等拟提请表决事项审议情况的汇报。

委员长会议决定,将上述草案等交付十四届全国人大常委会第七次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

赵乐际主持十四届全国人大常委会第七次会议闭幕会并作讲话强调 认真学习贯彻党中央决策部署 统筹安排2024年立法监督代表等工作

本报北京12月29日电(记者黄庆畅)全国人大常委会委员长赵乐际29日下午主持十四届全国人大常委会第七次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后,赵乐际作了讲话。

赵乐际说,会议共审议13件法律和决定草案,通过其中7件,决定将1件提请大会审议,听取审议4个专项工作报告和2个执法检查报告,审议通过5个专门委员会关于代表议案审议结果的报告,听取审议2023年备案审查工作情况的报告,决定批准2件条约,通过人事任免案等,顺利完成各项议程。

赵乐际指出,新修订的公司法贯彻党中央关于完善中国特色现代企业制度的部署要求,完善相关法律规定,为构建高水平社会主义市场经济体制提供法治保障。会议审议通过关于修改慈善法的决定,加强对慈善活动的规范引导和监督,严格相关法律责任,有利于促进慈善事业健

康发展。审议通过粮食安全保障法,对耕地保护和粮食生产、储备、流通、加工、应急、节约等各环节作出系统规定,夯实粮食安全法治根基。审议通过刑法修正案(十二),加大对行贿犯罪惩治力度,更好保护民营企业产权和企业家合法权益。会议作出关于完善和加强备案审查制度的决定,为进一步提高备案审查能力和质量夯实制度基础。有关方面要认真做好上述法律和决定的学习宣传、实施准备工作,抓紧制定出台配套规定和保障措施,确保全面有效实施。

赵乐际指出,会议审议了国务院组织法修订草案,决定提请十四届全国人大二次会议审议,要组织全国人大代表认真研读讨论,为大会审议做好准备。会议审议了国务院关于“十四五”规划和2035年远景目标纲要实施中期评估报告,审计查出问题整改情况的报告、财政文化资金分配和使用情况的报告、精神卫生工作情况的报

告,审议了种子法、安全生产法执法检查报告,对下一步工作提出了意见建议。会议审议了5个专门委员会关于代表议案审议结果的报告,听取了代表工委、水利部关于代表建议办理情况的报告,要努力提升审议办理工作质效,把代表反映的民意诉求具体地、现实地体现到国家机关各方面工作中。

赵乐际强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年。要全面贯彻党的二十大精神,贯彻落实党中央决策部署,找准人大在推动高质量发展、推进中国式现代化中的定位和任务,稳中求进推动人大工作高质量发展。要务求实效做好十四届全国人大二次会议的筹备、组织、服务工作,确保大会顺利召开、安全有序、风清气正。要按照全国人大常委会2024年度工作要点和立法、监督、代表工作计划,做好工作准备,为新的一年工作顺利开展打好基础。

十四届全国人大二次会议将于2024年3月5日在京召开

新华社北京12月29日电 十四届全国人大常委会第七次会议29日表决通过了关于召开十四届全国人大二次会议的决定。根据决定,十四届全国人大二次会议将于2024年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大二次

会议的议程是:审议政府工作报告;审查2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、2024年国民经济和社会发展计划草案;审查2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告、

2024年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员关于提请审议《中华人民共和国国务院组织法(修订草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

全国政协主席会议建议明年3月4日召开全国政协十四届二次会议

新华社北京12月29日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第十二次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第二次会议的决定(草案),建议全国

政协十四届二次会议于2024年3月4日在北京召开。会议还决定,2024年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第五次会议,为召开全国政协十四届二次会议作准备。

2022年中国GDP最终核实为1204724亿元

新华社北京12月29日电(记者魏玉坤)国家统计局29日发布关于2022年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2022年,GDP现价总量为1204724亿元,比初步核算数减少5483亿元。

GDP是国民经济核算的核心指标,也是衡量一个国家经济状

况和发展水平的重要指标。按照我国GDP核算和数据发布制度规定,年度GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等,国家统计局对2022年GDP数据进行了最终核实。

经最终核实,2022年,GDP现价总量为1204724亿元,比初步核算数减少5483亿元;按不变价格计算,比上年增长3.0%,与初步核算数持平。

国家首个千万千瓦级大型风光基地项目 先导工程并网发电

财政部下达增发国债第二批项目预算5646亿元

本报北京12月29日电(记者汪文正)按照党中央、国务院决策部署,今年中央财政增发1万亿元国债,全部通过转移支付安排给地方,专项用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾能力。据财政部消息,近日,根据增发国债项目实施工作机制确定的第二批项目清单,财政部下达第二批国债资金预算5646亿元。

第二批预算支持项目包括以下几个方面。

一是以海河、松花江流域等北方地区为重点的骨干防洪治理工程补助资金983亿元,支持183个项目,实施内容包括大江大河大湖干流防洪治理,南水北调防洪影响处理工程,大中型水库建设,蓄滞洪区围堤建设。

二是其他重点防洪工程补助资金1748亿元,支持5311个项目,实施内容包括主要支流、中小河流、山洪沟治理和重点区域排涝能力建设,水文基础设

施,小型水库工程,病险水库水闸除险加固及安全监测工程,海堤治理。

三是灌区建设改造和重点水土流失治理工程补助资金1115亿元,支持1511个项目,实施内容包括灌区建设改造,侵蚀沟治理,丹江口库区水土流失治理。

四是城市排水防涝能力提升行动补助资金1400亿元,支持2372个项目,聚焦易发生内涝灾害、排水防涝基础设施薄弱的重点城市,兼顾部分重点县城,支持排水管道、排涝泵站、调蓄设施、排涝通道建设、重要节点防护设施以及移动排涝装备购置等内容。

五是自然灾害综合防治体系建设工程(森林草原防火阻隔系统)补助资金400亿元,支持280个项目。

财政部表示,上述资金下达后,将多措并举加强资金监管,紧盯盯牢项目实施,管好用好每一笔资金,确保将资金用出实效。

12月27日晚,由中国国际文化交流中心和人民日报《环球人物》杂志社联合主办的第三届“丝路友好使者”颁奖活动在北京举行。300余人相聚一堂,分享在共建“一带一路”进程中的跨文化交往,共话民心相通的丝路故事。

故事里,有漂洋过海的“幸福草”。巴布亚新几内亚妇女费雷达·科拉罗姆,在中国专家的帮助下开始种植菌草。现在,她的菌草菇农场每周可生产200公斤鲜菇。费雷达还做起了当地的致富带头人,将菌草技术推广到周边10多个村庄,带领大家种下“幸福草”。如今,菌草技术在已100多个国家和地区落地生根。“我从心底感谢共建‘一带一路’倡议,它改变了我的生活,也改变了我们国家的面貌。”在活动现场,费雷达动情地说。

故事里,有持续多年的交流交往。也门籍医生阿马尔·阿尔巴达尼,在中国求学、工作、生活20余年。他不仅依靠自己的专业知识帮助在义乌经商的外国人解决医疗困难,还与来自共建“一带一路”国家的朋友们成立了“丝路文化俱乐部”,让更多外国人了解中国文化。

故事里,有绿色发展的新案例。“中国治沙经验是我们可以借鉴的最佳方案,我想把它带回我的家乡。”毛里塔尼亚“绿色长城”项目负责人阿卜杜拉赫曼·塞勒姆多次来中国学习防治荒漠化经验。他期待在共建“一带一路”框架下,与中国技术团队继续合作,共筑人类绿色生命长城。

故事里,还有沟通之桥、合作之歌。吉尔吉斯斯坦国家战略研究所专家舍拉达尔·巴克特古洛夫访问中国20余次,多次组织

共话民心相通的丝路故事

本报记者 强薇

或参加发展中吉关系、共建“一带一路”相关活动,致力于凝聚共建国家人民的共识。孟加拉国女孩阿里法·沁2010年出生时,母亲因患严重心脏病遭遇难产,当时正在吉大港访问的中国海军“和平方舟”号医院船派出盛睿方等军医赶赴救治,最终母女平安。如今,阿里法·沁成了两国友好的小使者。

联合国国际良知遗址联盟理事会主席杜社·迪安来自塞内加尔,他常年研究丝绸之路,努力探寻丝路历史、传承丝路精神。意大利对华友好协会主席伊雷妮·皮希蒂,为中国抗绣“代言”,为推动成都至米兰的中欧班列开通运行积极奔走,多年来致力于推动东西方经济文化交流。

作为“一带一路”律师联盟理事,来自西班牙的陶雷积极为参与共建“一带一路”的中国企业和在华投资的外国企业提供专业咨询,搭建法律服务平台。已逾古稀之年的中央民族大学美籍专家马克·力文,自2005年来到中国,创作了80多首和中国有关的民谣歌曲,用歌声表达对中国的感情。

当晚,“丝路健康国际合作”和“丝路青年创业计划”两大项目在活动现场举行了授牌仪式和签约仪式,旨在推动中外医疗务实合作,强化中外医疗人才技术交流,以及为共建“一带一路”国家的青年提供创业、就业资源。

“共建‘一带一路’倡议将重新书写历史,因为这个倡议致力于实现共同发展、普遍安全和永恒友谊!”获奖者的现场感言,表明了对共建“一带一路”下一个金色十年的期待和信心。